

奋斗百年路 启航新征程

奋斗百年路 启航新征程·先锋

锐意进取 共筑国资腾飞梦

本报讯(记者 唐诗敏)6月28日,乐山市国资系统庆祝中国共产党成立100周年表彰大会暨主题文艺汇演举行。市委常委、常务副市长、市国资委党委书记黄平林出席活动并致辞。

黄平林表示,国资国企是经济社会发展发展的“红色引擎”。伴随着祖国日新月异的发展,乐山国资从一穷二白起步,实现了从无到有、从小到大、从弱到强、从计划到市场的转变。近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在市委市政府的坚强领导下,全市国资国企始终坚持“国资强、经济活”的理念,坚定深化国资国企改革、持续推动企业转型发展、不断强化国资监管职能、更好发挥党建引领作用,国有资产监管体系不断优化、运营效率稳步提升、资产规模迅速壮大,国有企业公司制改革全面完成,

兼并重组、压减层级、提质增效取得积极进展,国资国企发展态势稳定向好,主要经济指标位居全省第一方阵,走出了一条既符合顶层要求、又契合地方实际的破立立新之路,为全市经济社会发展做出了重要贡献。让我们以党的百年华诞为新起点,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定落实市委市政府各项决策部署,锐意进取,奋发有为,与党同心、再立新功,共筑国资腾飞梦,奏响改革最强音。

活动现场表彰了乐山市国资国企2021年优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织,为党龄达到50周年的党员颁发“光荣在党50年”纪念章,新党员代表进行宣誓。国资国企员工还表演了精心编排的文艺节目。

对党忠诚 心系群众 担当作为 修身律己 我市举行新党员代表入党宣誓活动

本报讯(记者 鲁倩文)6月28日,乐山市新党员代表入党宣誓活动在市文化馆举行,来自全市各地各行业的50名新党员代表集中进行入党宣誓。市委常委、组织部部长、统战部副部长、市政协党组副书记、市委党校校长赖俊带领新党员集中宣誓并致辞。

赖俊要求,新党员们要做对党忠诚的捍卫者,永远铭记向党和人民许下的郑重诺言,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,铁心跟党走、矢志不移。要做心系群众的践行者,立足岗位、立足实际为人民群众办实事、解难题。要做担当作为的奉献者,在平凡的工作中尽职尽责、作出表率,努力在全面建设社会主义现代化乐山新征程中贡献力量。要做修身律己的示范者,时刻保持高度警惕,自觉按照“讲政治、顾大局、守纪律”的要求,常思贪欲之害,常怀律己之心,始终保持共产党人的高尚品格和革命气节。

当天,新党员代表们还参观了乐山市庆祝中国共产党成立100周年主题展览,重温了中国共产党成立以来乐山地方党组织发展史,以及全市各个时期经济社会发展辉煌成就。

峨边:欢歌热舞献祝福

本报讯(记者 鲁倩文)6月27日晚,由峨边彝族自治县县委、县政府主办的“一轮红日耀初心 百年风华再起航——峨边彝族自治县庆祝中国共产党成立100周年”文艺演出,在该县东风新城广场举行。

整场演出分为“序章”“红日东升一步千年行大道”“春风浩荡旌旗展美如画”“光华璀璨万里河山披锦绣”“永葆初心阔步走向新时代”“尾声”6个篇章,通过红色歌曲、舞蹈、快板、诗朗诵、情景剧等丰富多彩的表演形式,唱响爱党爱国爱社会主义主旋律,献礼建党百年。《红歌联唱》唱出了峨边彝汉儿女对党的浓浓深情;舞蹈《党旗飘扬的方向》跳出了峨边儿女的意气风发,展现了广大党员干部群众齐心协力谋发展,务实创新展作为的精神面貌;毛坪山歌演出队用《一曲山歌献给党》,唱出了峨边人民对党的祝福与感恩;彝汉双语快板《赞峨边》再现了5年鏖战,峨边高质量完成脱贫攻坚大考,全县整体摘帽,交上了一份党和人民满意的时代答卷……“背峰山下、大渡河边,峨边彝汉儿女用欢歌热舞表达对党、对祖国的无限忠诚和热爱。”

活动现场还向该县优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表,以及省、市表彰先进个人代表、“感动峨边”年度人物代表,以及“光荣在党50年”老党员代表献花致敬。

金顶管理处党支部

“云上”党旗格外红

■记者 杨心梅



金顶管理处党支部党员积极救助伤病游客 受访者供图

中共峨眉山风景名胜区管委会金顶管理处支部委员会(以下简称“金顶管理处党支部”),驻扎在峨眉山2300至3099米的高山区,辖区面积68.9平方公里,现有党员

15名(其中1名参与援彝工作),始终以服务游客为使命,坚持“党建+旅游”发展模式,构建以党支部为服务平台的“十分钟服务圈”,树立起峨眉山“金顶先锋”的鲜明旗帜,

先后获得全国青年文明号、全国五四红旗团支部、四川省五四红旗团支部等荣誉。

昨(29)日,峨眉山景区庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会举行,情景剧《党旗飘扬在峨眉山之巅》让观看了节目的金顶管理处党支部宣传委员赵桢,感慨良多。剧中,演员们把金顶管理处党支部日常工作中的真实故事搬上舞台。“同志们加油把步道上的积雪铲尽,一定要为游客清扫出平安畅通的‘暖心路’。”“请确认一下孩子的位置,我们马上安排工作人员前往寻找。”……每一句话都曾出现在赵桢的记忆之中,成为金顶管理处党支部工作的一个缩影。

“在今年清明假期,一通来自广州的求助电话就曾让我们揪心不已。”赵桢回忆道,在通话中他们得知有一位70多岁的老人在景区“失联”,家人十分着急。“我们第一时间组织起救援队伍,沿老人与家人分开时所在位置向山上和山下搜寻,最终得到了老人安然无恙的好消息。”尽管搜寻的过程紧张不已,但每每看到游客满意的笑脸,赵桢都

觉得心怀慰藉。

在金顶管理处党支部,做党员先锋就是一种无声的传承。2018年的某个假期,金顶管理处工作人员全员在岗,晚饭刚刚开始时就收到消息称有游客出现紧急情况,需要救援。没有任何犹豫,大家像接到火警警报的消防员一样丢下了碗筷,立刻出了门。“得知游客所处位置在陡峭的山壁旁,我们立刻赶了过去,我印象最深的就是有人说了句‘让我们党员先上’。”赵桢表示,在那一刻,他突然觉得金顶管理处党支部就是一支“作风强硬”的先锋队伍,“在这里,为游客服务的意识从不需要灌输。”

“关键时刻站得出来,危难时刻豁得出去”,是不少人金顶管理处党支部的最深刻印象。据统计,金顶管理处党支部每年服务游客300万余人次,为游客免费提供姜汤1万多杯,寻回失物上百件,挽回经济损失10多万元。近3年来,累计救助高原反应、擅自未开发区域迷路等突发情况300余人次,出动救援人员1500余人次,救援车辆安全行驶10万余公里。

乐山市矿山救护支队党支部

抢险救灾急先锋

■记者 张清

目前,正值汛期,乐山市矿山救护支队党支部带领该支队全体指战员强化抗洪抢险实战训练,落实专人负责防汛物资储备,全面做好抗洪抢险准备工作,守护人民群众生命财产安全——这已成为乐山市矿山救护支队党支部每年的“必修课”。

作为四川省矿山救援专业队伍,乐山市矿山救护支队在支队党支部的带领下,坚持人民至上、生命至上,践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,立足“全灾种、大应急、大救援”,参与各类自然灾害及事故抢险救援,出色完成各种急难险重任务。

为锻造队伍战斗力,乐山市矿山救护支队党支部将纪律作风建设作为强队之要。他们认真制定规章制度11个,党支部班子成员以身作则、带头示范,扎实开展纪律作风专项整治,形成了以制度建设约束行为的机制。坚持训练与考核并重,支队指战员每天晨练跑步、举重、爬绳、跳高和跳远等,苦练受限空间、现场急救技术要领,开展日考、月考、季度训练总结、年度考核评估,实现了管理更

严、作风更优、形象更好、战斗力更强。

在急难险重任务面前,该支队党支部充分发挥战斗堡垒作用,支队指战员冲锋在前,活跃在抢险救灾一线。2020年汛期,我市遭遇百年一遇特大洪涝灾害,该支队指战员迅速行动,参与牵引打捞顺流而下的重型漂浮物,解除了对下游桥梁构成的安全隐患;会同其他救援队伍转移市中区凤洲岛受灾被困群众;蹚着齐胸的洪水,转移乐山城区被洪水围困人员,并救治伤员;帮助相关企业和群众抢救转移生活物资;先后对100余个小区进行排水清淤作业,对67个被水淹地下场所开展有毒有害气体监测并进行通风;累计巡堤查险20余次,排除险情92处。

作为矿山专业救援队伍,乐山市矿山救护支队自建队以来,为矿山企业义务开展应急救援培训,帮助企业发现安全隐患4000余条,并提出整改意见和办法,为维护人民群众生命财产安全和社会稳定作出突出贡献,受到原国家安全总局、省委省政府、市委市政府等的嘉奖及通报表彰。

面对瓦斯爆炸、地震等灾害事



乐山市矿山救护支队指战员于2020年汛期在乐山城区营救被洪水围困人员 受访者供图

故,随时可能会遇到巷道塌方、透水、顶板事故、有毒有害气体超标等危险,时刻危及开展抢险救援人员生命。危难关头,在乐山市矿山救护支队党支部听到最多的声音就是“我是党员,我先上。”

事后,当问及害不害怕时,该支队的指战员们说道:“当时没有想到那么多,只想第一时间把受灾群众抢救出来,我们多一分努力,受灾或遇险人员的家庭就多一分团聚的机会。”

聚焦四川省重点项目“乐山嘉州商贸物流园区”①

物流旗舰筑梦冷链空白

■记者 杨心平

填补空白 建造物流旗舰

“乐山嘉州商贸物流园区全国招商启动以来,乐山城区多个农贸市场经营商家都表达了入驻园区集中经营的愿望。目前,农产品交易区已经100%商家入驻,一期工程仓位面积与需求相比缺口非常大。”面对供不应求的局面,园区常务副总经理严晓余话语间透着“甜蜜的忧愁”,“商户对冻库的需求很迫切、需求量极大,项目公司将尽快启动二期规划约3.4万平方米冻库的建设。”

乐山东向,乐井路与绕城高速全福出口交汇处,四川省重点项目、成都平原经济区重点项目——乐山嘉州商贸物流园区,占地277.9亩的一期工程拔地而起,2、3号楼已建至4层,交易区A区主体封顶正进行内外装饰施工。

2020年6月开工,一年即建成投运一期工程,开业前农产品交易区已是100%商家入驻,仓位面积需求缺口大……乐山嘉州商贸物流园区的供不应求,生动诠释了“物以稀为贵”。

其稀缺性,核心在于填补了乐山综合性冷链物流产业空白。以现代化冷链体系为支撑,

建设规模化、标准化大型商贸物流园区,区域性集散中心优势凸显。“综合”“体系”“现代化”“规模化”“标准化”集成配置,共同构成其独有的显著竞争优势。

顶层设计框架下,项目内涵清晰:计划总投资20亿元,建设用地总面积850亩,功能涵盖冷链仓储、农产品交易、地标农产

品展示、农机五金机电、物流分拨配送、供应链金融等。建成后能容纳5000户商家,实现年交易额200亿元,年创造税收3亿元,新增就业岗位15000个。

战略性填补乐山综合性冷链物流产业空白,建造乐山现代物流旗舰,乐山嘉州商贸物流园区高点起步、落地有声。



乐山嘉州商贸物流园区效果图 项目部提供

编者按

冷链物流是现代流通方式的重要构成。怀揣战略性新兴产业填补乐山综合性冷链物流产业空白的理想,四川省重点项目、成都平原经济区重点项目——乐山嘉州商贸物流园区应运而生,志在以现代化冷链体系为支撑,建造规模化、标准化大型商贸物流园区,为区域高质量发展注入新动能。本报今日起推出系列报道,聚焦乐山嘉州商贸物流园区项目建设,敬请关注。

提档升级 推动结构调整

冷链物流可以在食品生产、运输、储藏等过程中保持低温,保证食品质量,减少食品损耗,是进入新世纪以来国家重点扶持领域,近年行业进入高速发展期。

打造以现代化冷链体系为支撑的综合物流供应链闭环,建造全程温控、标准规范、运行高效、安全绿色的冷链物流服务体系,补链冷链物流运输环节“断链”现象,保障食品安全促进消费升级,乐山嘉州商贸物流园区的意义不仅在于推动物流业本身提档升级,更在于进而推进整个流通产业的结构调整,助力乐山现代产业体系。

严晓余介绍,乐山嘉州商贸物流园区以降低农产品腐损率与严格的安全检测机制为目标,旨在打造集冷冻、冷藏、加工、包装、销售为一体的现代物流中心,搭建川西南一站式冷链综合商品集散中心。项目分三期建设,配套建有农产品集采中心、鲜活农产品加工中心、微生物处理中心、中央厨房、农产品交易展示、冷链储运体系等完备功能,将最大化减少食品流通中间环节,根本性解决食品流通无序问题。